

mire papja is tanítja: tűrni, azenvedni, reményleni, imadkozni a veendő és vett jökört; az állam sarkalja munkára, hogy polgári jogát védje, ünnepelesen megszavazza azt: mi az Istené, mi a királyé!

És mégis oly gyanus szemmel kiserjük a természet nagy templomába siető tömeget! Nem akarjuk megérteni a nagy »Népkerben« a nép... az Ist-n szavát!!!

Ha én kalendárium csinálnék, vagy legalább az Ath-nacum-Naptár szerkesztője volnék, miúgy eseljék volnék betűkkel nyomtatnám és tennem az új év kezdetének.

A város betűk nevesek a szent mátyrok verpedtjét jellezzék, de a véres verejtéket, melyet a nép szakadálvánul és eredménytelenül izzad egész éven át. Soha se irtózzék semmiféle állam ezen választó és választott napról: a vérverejtés zászói csak az ő kormányának hőmérője; mutatja a munkaerő magasságát, a begyült játékpénz garadáját, melyet a nép csak kölcsönkép bír és a komoly játék után a d ó b a n a házigazdának visszazolgált!

A májusi fa, a természet zöld zászlaja hivataga magához azokat, kik a telet gyérvilágosság és szűk tében tengték át. Miért ne sietnénk tömegesen üdvözölni a fiatal májusi, midőn hirdeti az éneklő szárnyasok első matiné-jét; megnyitja a művészet barátjának nemz-tközi múcsarnokát; kiáltja a természet buvárain összes faunát; ki, a hölgy-közönségnek floráját!

De hej!... várjunk egy petytyet... az öreg Dobronyi is pedzi már a havasi körül.

E gyönyörű hónapban látja a gondos házi asszony a sok betűtjeinek, nem a cukor és penésben termett, de a harmatban szültetett újatos virágait. Az áma, baraczk virág csak úgy lekvankozik díszül a hajadonok kalapjára.

Csak úgy felve kérezkedik le az ágról, mert tart a sok kitömött idegen mádiáról, mely a csupán öt megülett hejét, elfogadta. Hala a dívatnak, hogy újra tömjénez Flóranak!

De mi vad gondolat: m a d a r a t viselni ezimernék ha mindjárt jó is, szép is?! Virág lilik a szép nem balantekaira, virág az egyedüli ékesége. Soha semmi alatti rész ne díszítse semmi részüket... ne csak virágai himzett, de egy litonkehely legyen a pupusa is!

A mátká pár is esküvéje után az olártól egyenes a május ölebe aiet; nem maradhat az ember akkor sem egészen magára: boldogságának első páratlana után végzik, a szent trianum harmadik oldalát kiegesztendő.

Az ébredő természet szelid modoru vándor tanárától igyezkis megtanulni virágot himezni az élet durva zak-vásonába is; tanulni, teríteni szökőködöknek, betegeknek; tanulni osztani szívet, falatot. Mindezekre pedig nem a kitömött madár a kalap-diszben de az élő madár a sűrű bokor tetejében, a fészek szelén megtanít.

Istennem, hol van az az idő, midőn még diak koromban egy májusi reggelen a zugligetben egy magos, erdősorozott légy tetejében egy nyári lakra bukkantam! Nyílt hom-

lokán e két szót állott: »Irma-lake«. Meghatottságomban könybe ledadt szemem, beláttam, hogy itt a földi menyország határa!... Ki meri tagadni, hogy e kápolna ne a szentet rejtegetett?!

E hónapban látjuk szentjeinket legalább álmutkban; fantómaink, vízióink mind szárnyasok.

Csak olyat ne hallanak soba, hogy: nincsen »szent«. Lehet, hogy nincsen nemely felekezetenk a templom falán, de a kalendáriumban kiki megtalálja a magaét.

Orsolya, Leokádia ép oly becses, mint Palma, vagy Emma, ha egyszer a név szívünk kérére van véste és viselője életünk képviselője.

Csak magyar ember szájából ne hallanám a szent tagadását*, midőn szent a hazája, szent a királya, szent az araja, szent mindene, mi szívbe fér! — »Szentem« »anyagom« mind-n második szava, ha egyszer szíve forrasa megbuagyan. És miért is idegenkednénk a szenttől? A legrejtettebb érzeményeinknek ne legyen külön jelzője, mi kifejezje a kifejezhetlent, mi megtejsse a megtejhetlent?...

Ni ni!... az a tisztességes uri ember ott miért strázsálja azt a sűrű bokrot, mit szorit oly gyöngéden keltebbe, öröksök mosolya kísértebe? — A hajdani gavallér a boldog Ázsiából hozta magával ez aiddt szokást: ölelet, ölelet... Ágnes asszonyt szorongatja göröcsösen alvó szívéhez; isen Ágnes asszonyt szereti nyíltan; nem a patak szelén mosó, balladai gyilkosnő, de a gyógyító... »m o h a i « Ágnes: utolsó remédiuma!!

Az élet gondjában kifaradt végtagokkal és az ábránd hold sugaraitól megezüstölt üs-lökökkel, az agasztán csak kimért leptekekkel, mint az automata indu május üdvözésére; lehet végtisztességgel melegebb az üdvözetle!

Megállítja az apadást, a színváltozást, mióta a zsanok tét a kikeletől tavol tartja. A jég börtönből kifelé vagyik az ember, aliat; új élet mer teni, anyag-ere újjan rejtükálni a sok orvosságól hamisított alvó vért, felpanaszolni a lágú Zephrinek a vér-és er-szény szegénységét. Varva-varja a beteg az üditő és tüdőit ó légaromatot!

Nemely gyenge növény nem állotta ki a tel szigorát; úres sejtei nem igen telnek élte-tel nedvel; még a májusi napugár buzdítására sem. Törékeny a szára, levelei pedig rég valamelyik vadász széles czima talpára tapadva, a család kármentőjébe tevedtek... azokat ugyan hiába varja vissza!... Szép örök ifju Május meglátlak-e még valaha?!

Ah! Jaj!!!... egy cserebogár repült a terrasson nyíltot ablakon az orrom hegyére... orr — hegy... toll — hegy... vge az irlanak!

Bizony okosabban is cselekedném, ha szokat irtatnám a szőlőben, amit ideient az átkos rabkarti v ragok között a mulandóság feltt töprengeni. Itt az idő, midőn vagyon száma-kel beszámolni a hideg véradóval a gondos Tanácsnak.

A »f a v e d « hideg vérenek a váltság-dija algha nem magasabb, mint a »h o n v e d « meleg vérenek a taksája!...

*) És mégis tagadjuk! Szerk.

Gyula lépett be legelőször infamis arczu-latával s utána a többiek.

A tanári kar mindenik tagjának arczán egy örületes voagias vilámított át s kitért a bahata és bontó akordjra oly erővel, hogy a ven almanater falai rezkettek s az ablakok a hanghullamok csapkodására rémesen szong-tak, bongtak. A tanárok egy része kenapér, a székeken mozgott rettenetes vitus tánczban kapkodva, rángatózva, a másik rész kifutott a szobából s a kuria véa akáz fajt átölelve, sirva kacagta ki magát.

Mi néma, mozdulatlanul állottunk a terem egyik szeptelben, míg az igazgató erőt nyeri, hogy riadjon:

— Direktör ur, takarodjanak ki innen! Gyula annyira a szívére vette a komoly parancsol, hogy meg sem állott a budapesti neuzeti színház igazán világot jelentő deszkájáig a hol ma mar hasonló sikereket arat, mint első számot tevő fellépésekor — csak hogy egy kissé más közönség előtt.

En harmadnapra kaptam meg az igazgató iteletet, a mely röviden, kedélyesen elmondott néhány szótól állott.

— Direktör ur, ha máskor elő akarja adati darabját, azt előbb mutassa be s az előadásra kérjen engedélyt.

— Értém. Hanem a mamákkal csak hetek mulva békültem ki, mikor a szercesenek visszafelődtek európaikká s a tökretett lepedők és törü-közök vesztességének emleke elmosódott a bosz-anködő asszonyi lekekből.

Boér Miklós.

A PARASZT MEGHALT.

— Rajz. —
Irtá: ifj. Möricz Pál.
A paraszt meghalt, sokáig kínlódott szegény. Nagy hegyes orru, szikár paraszt volt. A csizmáját ritkán kente hájjal, s beteg-segében egész megsárgult, de saját házában lakott.

„Nyiltterek.“

A szentá zióra ehes publikum meglehet elégedve. Mindennap van előadás; állandóan, kéjelegeth ama színjátékokban, melyeket hazai hírlapjaink „nyiltter“ rovatának mindenki által megközelíthető piacznét nélkül produkálnak.

Hála a manapság mindinkább fejlődő üzleti szellemnek, néhány forint és harmincz krajczar belyegdíj lefizetése mellett Magyarország a miniszterelnöktől lefele, mindenkit el lehet nevezni „gyáva himpeller“nek. A kiadókiadói hivatal csak egy *)-ot tesz a közlemény felé, melyben kerekén kijelenti, hogy „a rovat alatt közölttekert a beklódott terhelő felelős-ség“ s ezzel az ügy különösen ha a számla ki van fizetve, a lap részéről el van intézve.

A közönség azonban nem olyan hamar ter napirendre a nyiltteri nyilatkozatok fölött, mert hisz roppant érdekes látivaló az, mikor két ember a piacon hajba kap egymással s utközben kaszinóban, kávéházban és otthon a fölött vitatkozik, hogy vajjon párhaj vagy kutyakorbács lesz-e afferből: egyszersmind hozsánását zengedez annak a magasztos viv-mány-nak, mely lehetővé teszi azt, hogy a sajtó szabadság szent jelszava alatt, az emberek sárral dobálják egymást.

Valóban lélekemelő tudat, látva e kiváló eredményt, hogy erre is alkalmas a magasabb célok szolgálatára rendelt sajtó s biztató ki-látást nyújt a jövőre nézve: hová fog még ez fejlődni?

A ki azt hiszi, hogy bennünk akár személyes, akár helyi érdekek vezetnek, vagy hogy a masok dolgaival törődünk: csalódnak, Semmi közünk ahhoz minek tartja X ur Y. urat es nem tánt bennünk, ha akár ugyan ezek az urak, akár A. és B. urak hasáb száma-rajentik ki egymásról alkotott véleményeiket. De az mar mégis érdekl egy ki-sé a köz-önéget, hogy azokban az organumokban, a melyek a műveltség terjeztésére vannak hi-vatva, — ne találkozzék a lpten-nyomon olyan közleményekkel, melyek a közt cseppet sem érdeklis s a mellett, hogy minden művelt ember jó izlést értik, nem is meliók a hírlapirodalom által elérni óhajtott magas cé-lökhoz.

Tudjuk, hogy előfordulnak az életben olyan körülmények és olyan helyzetek, melyek kö-zött a legbárgadabb ember is elveszti önural-mát s olyan kifejezésekre s esetleg tettekre engedni magát ragadtatni, a melyek maskor esz-be sem jutottak volna. Azt is elismerjük, hogy előálhatók oly helyzet — alakuások, a mikben az illető éreket fél jobb érzése és tapintata ellenre, mintegy kenyszeritve érzi magát, hogy arra a tere lépjen, a melyet különben elkerölne, de a mely már csak azért is alkalmasnak látszik számára, — mert ugyanott törtent meg esetleg az ügy kez-dete is.

De mindezek daczára lehetetlen elhall-gatnunk azon ózintse néze úkat, hogy csak ritkán bizonyít helyesnek az a felfogás, hogy a sárral dobáló szinten sárral kell vissza-dobni. S ha belajuk is, hogy rendkívüli körülmények rendkívüli lépésekre ózöntözik az egyént, még sem barátkozhatunk meg avval a hanggal és avval a modorral, — mely nap-

jainkban számos „nyiltter“ közleményen végig vonul.

Ha valaki sérteni akar, vagy a sértést visszavágni szándékozik, annak száz és száz módja és alakja van, hazai nyelvünk — ha már ilyen célra is szolgálni kell — elég gaz-dag mindenféle kifejezésben és fölösleges pel-dát hozni arra, hogy valakit öt sorban úgy tönkre lehet silányítani, hogy befárad, míg kitisztázza magát, a nékül, hogy a durva sér-tegetések és ocsmani jelzők ama raktárhoz, kellene folyamodni, amely Magyarország nyilt-terezőinek úgy látszik, állandón rendelkez-sükre áll.

Mert aki sarat dobál, maga is sáros lesz s az olyan eszköz, mely beszényezi haszná-lóját, nem lehet tiszta s így nem is való tisz-ta kezte.

A magyar új-agrás, mely ma már annyira magas színvonalon áll, ezt az egy reformot: már rég behozhatta volna. Megteheti s meg kell tennie ezt minél előbb, hacsak nem akarja, hogy szitkozódások szemétdombjává válj-ka a ter, a hola kultúra áldásos magvainak kell életerős fákka fejlődniök. Ki kellene mondani, hogy a nyiltteri közlemények is a szerkesztő-ség által vezetett rovatokhoz tartoznak s ezen a helyen is csak olyan nyiltterkozatok közölhe-tők, a melyek sem a jó izlést, sem a tapinta-tot nem sértik.

Ha X. ur tudni fogja, hogy nincs Ma-gyarországon lap, amelyben Y. urat „gézenug gazember“nek nevezheti el, még 10, vagy 15 forint 30 krét sem, akkor kénytelen lesz, — ha mindenaron nyilatkozni akar — illedeleme-sőbb hangon kijelenteni, hogy Y. urral nincs teljesen megelégedve. És tessék elhinni, hogy a nagy közönségnek, — melyet úgy sem na-gyon érdekel az, hogy X. vagy Y. ur mi-lyen barát-ágban vannak egymással, ez is elég lesz.

Ki kell irtani a gyomot mindenünnen, mert nagyon elharagpózik. A mai nyiltterek nagy-része pedig ilyen gyom. Önagán segít vele a sajtó, ha így ózszik megszabadulni tőle.

A — s —

Országgyűlés.

Szokatlanul nagy számban gyűltek tegnap össze a képviselők — még mindig a nyitni választás volt a levegőben. És még sem veszte-tek seमित sem azok, a kik otthon maradtak.

Több rendbeli bizottsági jelentés előter-jesése után, a melyek legközelebb fognak na-pirendre tüzetni, az elnök bejelentette, hogy Maria Pia főhercegnasszony emlékeztetése jövő szombaton gyászisteni tisztelet fog tartani, mire a híres-é vált napirend következett, melyt alig öt perc alatt záros derültség közben intézett el a Ház. Az elnök indítványára ki-mondták aztán, hogy a Ház kedden nem tart ülést, szerdán pedig a miniszterek válaszolnak többrendbeli interpellációra.

Bejelentette az elnök, hogy a belügymi niszter válaszolni akar Györfly Gyulának a biharmegyei és nagyváradi nöégylet ügyében 1893. november 25-én előterjesztett interpel-lációjára. Az ellenzék csodálkozva nézett ösze. Mit akar ez a kormány? Talár végre valahára kellő tiszteletben részesíti az interpellaciona-lis jogot?

Csakugyan olys valami történt, a mi arra mutat, hogy a Banffy kormány végre is szá-molni kénytelen a parlamenti jog elemi köte-lezettségével. Mert az elnök egymás után so-rokta fel a megválaszolandó interpellációkat, a melyeket az előző kormány olympusi nyugalommal neglalt. Így jelentette be az elnök a miniszteri választó Hóli Lajos interpellációjára Kossuth Ferencz választói jogát illetőleg, majd értesült a Ház arról, hogy Váradi Károlynak 1894. nov. 15-én a rendörök brutálisára vonatkozó interpellációja is lesz miniszteri válasz. A Ház almélkodott és csodálkozott, De még fokozódott a csodálkozás, mikor beje-len-tette az elnök, hogy a kormány tagjai már ked-deu vrlasolnak a bankügyben, a municzipális választások és az udvartartás kérdésében szombaton előterjesztett interpellációkra. Szal-ly Imre nyomban szóvá tette, hogy most vá-laszolni a régen elévült kérdésekre épp olyan botrány, mint a köteles válaszok elhalasztása s Szilágyi Dezsó erre kijelentette, hogy elnöki funkciójában nemcsak a hátrlékos interpell-ációkat tartja nyíltán, hanem figyelmzett is a minisztereket a válaszolás kötelzettségére. Ezután a Ház hozzájárulván az elnök javasla-tához, az ülés végződött.

Művészet és jótékonyág.

(Nagy hangverseny Nyiregyházáan.)
— A »Debreczen« eredeti tudósítása. —

Sürgős ugyan a tavaszi munka. A magam forma szántóvető ember nehezen szakíthat egy kevés időt arra, hogy szent ügyet partolni men-jen a városba. Hanem néha úgy követeli a be-csület, hogy felre kell tenni minden dolgot és bemenni a városi emberek sorába.

Nagy eset volt folyó hó 27-én Nyiregy-házán. A református egyház mu'alságot hir-de-tett építkezési költségének fedezésére. Nos, hát ebből el nem maradhat egy igaz magyar. Nem maradhat el az ember innen annyival inkább, mert a dolog élen kedv-s esperesünk: Lukács Ödön áll. Hát kinek a szíve nem dohog maga-san, ha látja, hogy a művészet oda szegődik a

jótékonyág szövegét feltett esperesünk mag-szegődik a dal, zene, kesítés szövegét; a mes, szent célok, a jai minden módon előb-

Hangverseny volt grammal. Esteli 8 órára a mi elragadó, felemelő Egy hosszú, diszes névs-nom, hogy csak név fel-a jeles közreműködőne-

Első sorban adass-L u k á c s Ödönnek Ö-mi Nyiregyházaan a refi-menelt, megpuhódas.

A csinos, új temp-már kézen van lsten e-re; készül ezek után ar-rint a lelkész-lak is. Há-a lelkes pap és hozza is-eleget, kényelmes sz-ive véret, lezsebb kö-jét, összes tudását a kö-nak szentelte, az maga-nyit, mint egy közönség-neki háztűzhele.

De hogy is volt ós-A városi dalárda é-Károlytól a »Talpra ma-ves, jól betanult előadá-s szep hangversenynek. He u m a n n Klat-következett. A »Szent-iv-hatunk részleteket. Nag-líansabb technikával ját-szhatik; Heumann ke-kedvelő a klasszikus darab-nem valódi tehetség, kell, hogy találjon sok-tatni.

S o v á n y Dezsó Kürthy Emitől a »kom-letenet adta elő, nagy gy-séggel.

K u n László a m. ranak czimbalom-nal ves-adtott elő. — A közö-mes meglepetéstől, mely-hangszer, a czimbalom h-dalokban jelentkezett. S-a két verő-pálczával ily-ből szivhez beszélni.

Megújrátk és me-istoldani a r-mek előad-később még egy melódrá-bágon« címűt, adott elő-kisérlet mellett: Ez a mű-saját szerzeménye. — K-munka. Ismerni kell ezt e-magyar hazának és tisz-t-szerzőjét. A melódrámá-széki jegyző szavaltta a sz-öveget. — A szaváló-ügyes alkalmazkodása n-löbhen is szép részletet.

Most következett a kedves, emlékezetes pon-kisasszony lepett a szinpa-üdvözöl riadalom fogadó-közlet. — A szaváló-ügyes emlékeztetése me-és, röpködő magyar daló-lotta, soha el nem feledhet-vezető előadás volt. Itt a-lyebb érzése buzgott és-leány és magyar ifjuajakar-zik ez a nek meg a fölént-a paszirta-dal.

Mikor a nagy, szép-közönség riadó tapsban-tombolt az elismerés önkén-azonnal megjelent újbol aszszony és Rohosk a-derek theologus vezetése n-édes, röpködő magyar daló-lotta, soha el nem feledhet-vezető előadás volt. Itt a-lyebb érzése buzgott és-leány és magyar ifjuajakar-zik ez a nek meg a fölént-a paszirta-dal.

J ó s a M a r t h a k. a. és-ló kedves dialogja, az ifju-patvararól; — Ifj. P a z. »Gordonka-solo-ja csak em-szeti érteket. Vegül »Eltö-pék« következtek. »A kert-Flóra, Páris itélete, Égi b-Hit, Remény, Szeretet és a remekül sikerült: mind I-Rézei Sándori és Dálnoki-rik. Páris képeiben különös (L u k á c s I r m a.) ki-sz-mek kosztümjével általános-okozott.

Az éjfélig elnyult élvez-gelig tartó vidám tánczolás-csarnokban, hol az ez alkál-zelyi Blanka k. a. is kedv-udvariasággal ugyancsak m-Jól esettűnést okozó-ról az öreg tudós: Szilágyi-szülőmégéje e nemes czélu-giteni és elkíserte őt az új-let jogtanár is. A má-amare-ves fogadásában kifogyhat-voltak a drék L u k á c s-csatlakoznak Dr. Heumanné

„nyitott” közleményen végig

eríteni akar, vagy a sértést... azokat, annak száz és száz... hazai nyelvünk — ha...

de dobál, maga is sáros lesz... mely beszérvényi használata... így nem is való tiszt...

nyitja, hogy nincs Ma... melyben Y. urat „közöngöz... zeheti el, még 10, vagy 15...

gyomót mindenünne, mert... A mai nyititerek nagy... om. Önmagán segítve a...

A-s

gyűlés.

számban gyűltek tegnap... még mindig a nyitri... zóban. Ez meg sem vesz... zok, a kik otthon ma...

biztonsági jelentés előter... nek legközelebb fognak na... elnök bejelentette, hogy...

valami történt, a mi arra... kormány végre is szá... mentti jog elemi köte...

előzőket, hogy a belügyi... Györfi Gyulának a... rádi négylet ügyében...

előzőket, hogy a belügyi... Györfi Gyulának a... rádi négylet ügyében...

jótekonyság.

Nyiregyházi.)

szász munka. A magam... nehezen szakíthat egy... ent ügyet partolni men...

hó 27-én Nyiregy... ma utasítást hírdet... fedezésére. Nos, hát...

jótekonyság szolgálatába; ha látja, hogy a mi... feltett esperesünk maga és szép családja be...

Hangverseny volt gazdag, művészi pro... grammal. Esteli 8 órától éjféli 1-ig tartott az...

Első sorban adassék tisztesség magának... Lukács Ödönnek. Ő teremtette mindazt, a...

A csinos, új templom; a pompás iskola... már készen van Isten és emberek dícsőségé...

De hogy is volt csak? A városi dalára énekelte először, Huber... Károlytól a „Talpra Magyarok”-t. Precíz, ked...

Heumann a m. kir. operaház zenek... rának czimbalom-művésze „Czimbalom-solo-t...

Sováány Dezső törvényszéki jegyző... Kürthy Emittől a „komikus” című magán je...

Kun László a m. kir. operaház zenek... rának czimbalom-művésze „Czimbalom-solo-t...

Megújraták és meg kellett ismételn... is toldani a remek előadást. Kun László ur...

Most következett a hangversenynek egy... kedves, emlékezetes pontja. Lukács s Honka...

Az ének és a kíséret méltók voltak egy... mára. A dícséret itt keves. E testvérpár előtt...

Mikor a nagy, szép számú intelligens... közönség riasdó tapsban tört ki, éjjezett és...

Jósa Marthak. a és Maurer László... kedves dialógja, az ifjú házask első per...

Az éjfélig elnyúlt élvezetes előadást... reggel tartó vidám tánczolás követte, az ipar...

Jól eső feltűnést okozott, hogy M. Sziget... ról az öreg tudós: Szilágyi István is eljött...

Diákongresszus. Az országos m. kir... mint a rajzközpont és rajz tanár képző tár...

a vendégek dicsekedve emlegetik a szabocsi... vendégszeretetet.

A hangverseny milyen szép, milyen si... került és milyen művészi értékű volt, legfő...

Az isten adja meg a kezdeményező és... keresztül vívó Lukács Ö. esperest, szép csa...

Én pedig örömmel szantom tovább ha... zám földjét; mert látták öreg szemem a jó...

Kaszás Balázs.

BELFÖLD.

Törvényjavaslat a folyók sza... bályozásáról. Mint a felhivatalos Buda...

KÜLFÖLD.

Vasut Szibéria és Turkesztán... közt. Pétervárt, apr. 29. Kormánypörökben az...

Hataridő-naptár.

Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy... egyesület Otthonában.

Ujdonságok.

Színház. Tegnap este fejezte be Viz... vari Gyula vendégszerelését a debreczeni...

Vizvári Gyula vendégszerelését a debreczeni... zsinpadon. Telt ház előtt a „Buborékok”...

Kiss Irén (özü. Szereczkiné) Hanemitt... álljunk meg egy kicsit. Kiss Irén tisztelői...

Kiss Irén (özü. Szereczkiné) Hanemitt... álljunk meg egy kicsit. Kiss Irén tisztelői...

Kiss Irén (özü. Szereczkiné) Hanemitt... álljunk meg egy kicsit. Kiss Irén tisztelői...

Kiss Irén (özü. Szereczkiné) Hanemitt... álljunk meg egy kicsit. Kiss Irén tisztelői...

Kiss Irén (özü. Szereczkiné) Hanemitt... álljunk meg egy kicsit. Kiss Irén tisztelői...

Kiss Irén (özü. Szereczkiné) Hanemitt... álljunk meg egy kicsit. Kiss Irén tisztelői...

noka, Temesvárról ma este a 7 órai gyo... ronnattal Debreczenre érkezik. A táborser...

Tűz. Ma reggel 1/4 órakor a tűz... oltó laktanyának a Csapóker II. sorról tüzet...

Gyászjelentés. Györfi Kálmán a... maga, mint gyermekei: Kálmán, Jenő; vala...

Ujabb öngyilkosság. Debreczen... kezd nagy városra lenni: csaknem minden...

Vizsgálat. Apr. hó 29-én és 30-án... tartatott meg az arók-utcai minta-kisdedová...

Kinevezés. A debreczeni kir. itel... tábla elnöke Kerchy Péter vezéret jöghallgató...

Eljegyzés. Berecsky Lajos, debre... czeni ifjú hírviró, a „D. Reggeli Újság” bel...

Kigyuladt erdő. Nyiregyházaról... írják, hogy a város alatti levő sőtői erdő...

Népkönyvtár. A városi népkönyvt... tár az Arok-utcai leányiskola épületben 1895...

Kacsatolvaj. F a r a g ó Ferencze... azon panaszszal ment ma d. e. II. kerület...

Diákongresszus. Az országos m. kir... mint a rajzközpont és rajz tanár képző tár...

Szembélyi hír. Baró Waltstetten... János táborsernagy, a 7-ik hadtest parancs...

nak az esetet. Ma délelőtt azonban az anyj... val együtt áruló leány megfogta a tolvajt...

Adakozások a négyeleti árva... ház javára I. Györfi Józsefné és Berger...

A debreczeni Kossuth-szoborra... Tóth Béla pénztárnok urnál újabban a kö...

Közgazdaság. Budapesti gabonatözség. Hivatalos... jegyzések április 28. — Buza öszre 7.05...

Főszerkesztő: Sinyay Gyula. Felelős... szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.

Főszerkesztő: Sinyay Gyula. Felelős... szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.

Főszerkesztő: Sinyay Gyula. Felelős... szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.

Főszerkesztő: Sinyay Gyula. Felelős... szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.

Főszerkesztő: Sinyay Gyula. Felelős... szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.

Főszerkesztő: Sinyay Gyula. Felelős... szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.

Főszerkesztő: Sinyay Gyula. Felelős... szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.

Főszerkesztő: Sinyay Gyula. Felelős... szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.

Főszerkesztő: Sinyay Gyula. Felelős... szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.

Főszerkesztő: Sinyay Gyula. Felelős... szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.

Főszerkesztő: Sinyay Gyula. Felelős... szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.

Főszerkesztő: Sinyay Gyula. Felelős... szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.

Főszerkesztő: Sinyay Gyula. Felelős... szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.

Főszerkesztő: Sinyay Gyula. Felelős... szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.

Főszerkesztő: Sinyay Gyula. Felelős... szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.

Főszerkesztő: Sinyay Gyula. Felelős... szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.

Főszerkesztő: Sinyay Gyula. Felelős... szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.

Főszerkesztő: Sinyay Gyula. Felelős... szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.

Főszerkesztő: Sinyay Gyula. Felelős... szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.

nek az esetet. Ma délelőtt azonban az anyj... val együtt áruló leány megfogta a tolvajt...

Adakozások a négyeleti árva... ház javára I. Györfi Józsefné és Berger...

A debreczeni Kossuth-szoborra... Tóth Béla pénztárnok urnál újabban a kö...

Közgazdaság. Budapesti gabonatözség. Hivatalos... jegyzések április 28. — Buza öszre 7.05...

Főszerkesztő: Sinyay Gyula. Felelős... szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.

Főszerkesztő: Sinyay Gyula. Felelős... szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.

Főszerkesztő: Sinyay Gyula. Felelős... szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.

Főszerkesztő: Sinyay Gyula. Felelős... szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.

Főszerkesztő: Sinyay Gyula. Felelős... szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.

Főszerkesztő: Sinyay Gyula. Felelős... szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.

Főszerkesztő: Sinyay Gyula. Felelős... szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.

Főszerkesztő: Sinyay Gyula. Felelős... szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.

Főszerkesztő: Sinyay Gyula. Felelős... szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.

Főszerkesztő: Sinyay Gyula. Felelős... szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.

Főszerkesztő: Sinyay Gyula. Felelős... szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.

Főszerkesztő: Sinyay Gyula. Felelős... szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.

Főszerkesztő: Sinyay Gyula. Felelős... szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.

Főszerkesztő: Sinyay Gyula. Felelős... szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.

Főszerkesztő: Sinyay Gyula. Felelős... szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.

Főszerkesztő: Sinyay Gyula. Felelős... szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.

Főszerkesztő: Sinyay Gyula. Felelős... szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.

Főszerkesztő: Sinyay Gyula. Felelős... szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.

Főszerkesztő: Sinyay Gyula. Felelős... szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.

nek az esetet. Ma délelőtt azonban az anyj... val együtt áruló leány megfogta a tolvajt...

Adakozások a négyeleti árva... ház javára I. Györfi Józsefné és Berger...

A debreczeni Kossuth-szoborra... Tóth Béla pénztárnok urnál újabban a kö...

Közgazdaság. Budapesti gabonatözség. Hivatalos... jegyzések április 28. — Buza öszre 7.05...

Főszerkesztő: Sinyay Gyula. Felelős... szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.

Főszerkesztő: Sinyay Gyula. Felelős... szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.

Főszerkesztő: Sinyay Gyula. Felelős... szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.

Főszerkesztő: Sinyay Gyula. Felelős... szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.

Főszerkesztő: Sinyay Gyula. Felelős... szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.

Főszerkesztő: Sinyay Gyula. Felelős... szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.

Főszerkesztő: Sinyay Gyula. Felelős... szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.

Főszerkesztő: Sinyay Gyula. Felelős... szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.

Főszerkesztő: Sinyay Gyula. Felelős... szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.

Főszerkesztő: Sinyay Gyula. Felelős... szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.

Főszerkesztő: Sinyay Gyula. Felelős... szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.

Főszerkesztő: Sinyay Gyula. Felelős... szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.

Főszerkesztő: Sinyay Gyula. Felelős... szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.

Főszerkesztő: Sinyay Gyula. Felelős... szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.

Főszerkesztő: Sinyay Gyula. Felelős... szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.

Főszerkesztő: Sinyay Gyula. Felelős... szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.

Főszerkesztő: Sinyay Gyula. Felelős... szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.

Főszerkesztő: Sinyay Gyula. Felelős... szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.

Főszerkesztő: Sinyay Gyula. Felelős... szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.

Reichenhall fürdő

Május—Okt.

a fürdő igazgatóság.

(167.)

Sós, savó- és legnagyobb német klimatikus fürdő; kecskesavó, tehentel, kelt, alpesi üdülők, minden asványvízűek friss föltésekben; legnagyobb pneumatikus kesszűbékék, minden nemű belélegzők, sós-külak, torainkurák, Oertel tamar rendszerre után, hidegvíz-gyógyintézet és gyógy-ornáczat. Legjobb higiénikus általános feltételek, csatornázás és fertőtlenítés által. Kiterjedt parkok fedett sétautakkal, croquet, Lawn-Tennis játékok, közel lenyevő erdő és jól tartott gyógyutak minden irányban és fokozási viszonyban. Naponta két hangverseny a fürdő zenekar által, évad színház, olvasóterem, vasúti és taviúta átutazások. Részletes prospektusokat küld ingyen és bérmentve.

Hirdetéseket
jutányos áron fogad el a
„DEBRECZEN”
kiadóhivatala
Csanak-ház 1828. sz.

Május 1! Május 1!

A ki korán kel, az a nagy-
erdei vigadóban
jó reggelit nyer,
ugyszintén
midenféle jó italokat,
a mire nagy gondot fordítok.
Egész nap zene.
Németh András,
vendéglős.

Május 1! Május 1!

Debreczen sz. kir. város erdőhivatala.
ad. 362/1895. sz.

Hirdetés.

Május hó 2-án csütörtökön reggel 10 órakor a Nagy-cserén az államvasuti új kiterőnél lévő 5 és 1/2 öl tölgyfa, 11 órakor a Szentesi-féle kaszálóban, 12 órakor a Luczi-féle kaszálóban, 1 órakor a Kozma-féle kaszálóban lévő sertés akolfák árverésen el fognak adatni.
Debreczen, 1895. év ápril hó 28-án.
Török,
erdőmester.

KARDOS LÁSZLÓ-nál
Kossuth-utca.
kaphatók valódi angol
LYNOLEUMOK,
melyek a parketát is helyettesítik, főszedhetők és újbol lerakhatók.
viaszos parket vásznak
amerikai bőrvásznak
legjobb faj butorbehuzásra
szőrbársony (Plusch)
sima és minázott, — legartósabb és elegáns
butorbehuzat.
(168.) 3.

**„EZ A LEGJOBB
RUHA TISZTÍTÓ SZER”**

Kapható Debreczenben: Gerébly Fülöp, Rickl József Zelmós, Ganófsky József, Varga Lajos, Szentkirályi Tivadar és Koncsok Géza urak üzleteiben.

Neumann M.
buda pest-bécsi cég nál
Debreczen, főtér, a magy.
kir. postával szemben.
Vidéki megrendelések után vét mellett eszközöltetnek. Még nem felelő árak szívesen kiesserülhetnek. 141. 5

Eredeti
oberndorf, olajbogyó, bucsok, mamuth
répamagvakat
csakis Quedlinbergi, ólomozott 50 kilós zsákokban jegütányosabb termelő árak mellett, ajánlanak budapesti raktárakból.

Ormai és társa,
Buda pest, Teréz-körut 40
(167.)
100/1131/1895. kgy

Árverési hirdetmény.
Nánás város tulajdonához tartozó 1065 katasztrális hold föld f. é. jun. hó 20-ikan, d. e. 9 órakor Nánás város házánál közárver sen ki fog adatni, s bérleli szándékozók megjelenésre felhivatnak.
Külföldi ár 6500 frt, a bérlet tartama 6 év lesz. A feltételek többi része addig is bármikor alólírott hivatalnál megtekinthetők.
Kelt H.-Nánás, 1895. Ápril 21.
Csohány László,
polgármester.
(182.)

„DEBRECZEN” NYOMDÁJA
(FÖTÉR 1828. SZ. A CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir. főpostával szemben)
teljesen ujonnan berendezett könyvnyomda.

| | |
|--|--|
| <p style="text-align: center;">Elvállal mindenféle nyomtatványokat: takarékpénztári, kereskedelmi ügyvédi és községi nyomtatványokat. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.</p> | <p style="text-align: center;">KÉSZIT: Gyászjelentéseket, bál- és lakodalmi meghívókat. ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT, TANCRENDEKET és ÉTLAPOKAT. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.</p> |
| <p>Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendők.</p> <p>Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a „DEBRECZEN”, és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HIRADÓ” is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki közönség szives pártfogásába.</p> | |
| <p>Izléses kiállítás! Jutányos árak</p> | <p>Izléses kiállítás! Jutányos árak!</p> |
| <p>Hirdetések a „DEBRECZEN” czimű lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.</p> <p>SZÁMLAKAT, ROVATOZOTT IVEKET, NÉVJEGYEKET, bor- és rum-vignetteket, fairagaszokat, MINDENMŰ KÖRLEVELEKET és ÁRJEGYZÉKEKET. Vidék megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.</p> | <p>POLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat izléses beosztással jutányos árakon. Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítettnek.</p> |

XXVII. évfoly

Előzetes árak
helyben, vagy postán küldve
Egész évre 10 frt
Félévre 5
Negyedévre 2
Kgy. hóra 1
Egyes száma 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden
emény a szerkesztőségbe (Főtér 1828.)
bérmentve küldendő.

Előzetes helyben
Főtér 1828. K. Lajos Könyvtárára
és a kiadóhivatalban (Főtér 1828.)
szállt.

Egy napi kére

A főrendiházban házpolitikai reformja vállás receptziójára harmadszor áll — a képviselőház előtt.

A kik azt hiszik, állam kiépítésének módját és rendezésének is azoknak az a megvan, hogy ez a kére ugyan nem túl halas köznyugalom megóvá kívánni kell, hogy valintézet nyerjen.

A képviselőház nélkül küldi vissza a dekhez, kiknek tehát lesz foglalkozni ezzel nem tetsző kérdéssel.

Ezuttal tan nem némi visszatekintést torikumába.

A zsidók egyenlőség receptziója hazadása a jelen században vezethető vissza, a magyar országi zsidók egyenlőségben a b. e. József fogásáért eszedeztek. E jelent előtte az eperjörvendő zsidó hitközség der Leó, a magyar eszetelvé. A nádor a lenőbb módon tudtuk — hogy a zsidók erdek. »Mit akar császár a zsidó — tán hogy még mielőtt emberek dor ezental minden a kitüntetésben részesítő nyiltszivű zsidót.

A zsidók a reájuk lio 600.000 fetra rugó relmi adó elengedése

A „DEBRECZEN”

Váratlan fo
— Farczol
1.

Ha Géza négy teliver kis felvidéki városba, akkor ablakok függőyei s mögött mama, meg mosolygó leány pák fogják felöltöket s sietnek hogy meghívják ebédre. A dig lélekszakadva keresi őseket.

A mely papának Géza kerül, annak valóságos örökhet a kaszinóban bármenny ejjel s neje még csak egy szék.

Az asztalra mindig etelei lesznek feltalálva. Ez edő hölgy jobban ismeri, mint mama rendesen rá.

a mai ebédet ő készítette, el nem mozdult a tükör elé.

Hja, de hiába, mindé gondos mamának; Géza a tija: 3000 hold szántóföld, falusi kastély ura.

Egy napon — mondjuk — romba dőltek a mamák pák kozmás levest, félig ny lőzeleket és elégetett tészta ra. Géza egy hat heti utazás egyedül, de egy károsu, fekete szép kis feleséggel, kiről az már 12 kéréjét kesarazta vottak a tüzről pattant menyecske megyei földbirtokos leánya.

S ha Géza szép feleség végig rohogott a kis város lakok függőyei félreluzódta egy perczre, mely után újbosszus mamák előtt. A pap ték csibukjokat s nem siette A czigányprimásnak is mege